

抢抓“黄蓝”战略机遇，做大支柱产业，同时发展现代农业

# 兴福镇打造绿色经济“新概念”

记者 王晓霜 张凯 通讯员 王栋 陈彬

博兴县兴福镇，一个在上世纪90年代初期还是一片荒碱地的小镇，20年前只有黑白铁加工的企业，如今已成为著名的“中国厨都”，江北最大的黑白铁交易市场。尤其是自2009年11月23日，黄河三角洲高效生态经济区正式获得国务院批复以来，作为“黄蓝”两区中重要的“南翼”位置，兴福镇在坚持做大做强厨具、板材两大支柱产业的同时，大力打造现代农业和现代物流产业，争取到2012年实现企业总产值345亿元，地区生产总值达到38.6亿元。

▶兴福镇龙升公司第一有机蔬菜基地。

记者 王晓霜 摄

## 打造专业厨具 “强大”厨都产业

“品牌是一个企业的核心，没有自己的品牌，只靠模仿是万万不行的。”山东省博兴县厨具协会的秘书长赵宝华告诉记者，兴福镇现在已有厨具企业800多家，2005年被全国工商联厨具业协会授予“中国厨都”称号，是江北最大的厨具生产基地，连续6年成功举办中国(博兴)国际厨具节，“现在兴福厨具的名声已经有了，创出了品牌才能在众多厨具企业中遥遥领先。”

记者12月13日下午来到了兴福镇，走遍了整个厨具商城后发现，厨具生产在兴福镇已不仅仅是一个产业，而是产业集群。在800多家厨具企业的带动下，兴福镇逐渐走出中国走向世界。赵宝华介绍，现在主要的产品是灶具、电热设备、水池、饭柜、快餐桌椅、洗碗机等，90%以上都是商用厨具，主要销往大专院校、部队、大型公司等地方，相对家庭用的生产的较少。“还有三分之一是出口的，主要销往欧美、俄罗斯等国家。不论到什么时候，只要有人类生活的地方就会需要厨具。”



为了避免同行竞争，粗制滥造的情况出现，2010年9月16日，兴福镇成立了山东省博兴县厨具协会，共有208家厨具企业成为了协会会员，规范了行业行为，维护了会员合法权益。同时，专门成立厨具产业工业园，增强专业化生产，让企业拉开档次、提高层次，使厨具企业数量越来越少，规模越来越大。

除了厨具产业之外，兴福镇的支柱产业还有板材。兴福镇相关负责人表示，下一步兴福镇将按照“大项目—产业链—产业集群—产业基地”的发展模式，规划为厨具、钢板两大支柱产业园和一个高新产业园。投资2个亿建立板材物流园，打造厨具物流园，逐步把板材、厨具两大支柱产业做大做强。

## 打造有机食品 “精细”绿色经济

滨州作为“黄河三角洲生态经济开发区”和“蓝色经济开发区”两大国家战略的主战场，生态系统独具特色，具有大规模发展生态种植业和养殖业、培育生态产业链、发展生态旅游的优越条件。在这种优越的环境下，只

发展支柱产业是不够的，随着工业化的进程，食品安全、农业更是受到了不小的威胁。因此，大力发展现代农业是必不可少的，而作为省内有机农产品生产龙头、滨州市唯一一家集有机蔬菜种植、速冻加工、出口贸易为一体的农产品深加工企业的龙升公司，保证食品安全、健康是头等要务。

13日，记者在龙升集团第一有机农场基地里了解到，龙升的产品从开始种植到生产、最终销售都进行了严格的质量把关，在基地的大棚里，记者看到已经成熟的辣椒、茄子等蔬菜个头都非常饱满，晶莹透亮。

据了解，龙升公司现有有机农场1.3万亩，社会基地4万亩，带动了15000户农户，解决农村剩余劳动力就业1100人，种植基地已扩展到了邹平、高青、广饶等地。“种植有机蔬菜的成本本来就比普通蔬菜的高，一斤小麦大约高出0.25元，我们把地从农户手中租过来，然后再返租给他们，农户按照我们的要求种植有机蔬菜，生产出来的蔬菜我们再按有机蔬菜价格回收，这样平均每个农户每亩地收入能高出2000元。”龙升食品有限公司的副总经理李

永宽告诉记者。

对于龙升集团的有机蔬菜来说，公司不零售，只是作为保鲜菜给用户配送，现在配送的用户已达500户。“现在困扰我们的是运输、物流问题，公司把蔬菜运到广州、深圳等地主要是靠汽运，最快也要五六天，这样很容易耽误时间，造成保鲜菜不新鲜。我们之前在北京、上海等大城市都考察过，终究因为物流问题而没有配送”，李永宽告诉记者，下一步他们将采取“哪里有市场就把基地建在哪”的方法，把有机放心蔬菜“新鲜的”送上门。

李永宽表示，作为现代农业的重要项目，龙升集团投资2亿元的龙升大厦和投资1.35亿元的10万吨有机面粉项目正在开工建设，下一步要投资1.3亿元的5万吨有机面粉加工项目，争取在2012年全力推动公司的上市。



山东省2012年美术统考将于12月18日举行

# 滨州1373名艺考生积极备战

本报12月13日讯(记者 张雪丽 见习记者 张爽) 12月13日，记者从滨州市教育局招生办了解到，山东省2012年美术统考将于12月18日举行，滨州统考地点设在滨州市第一中学，滨州市1373名美术统考生正在紧张忙碌的备考。

滨州市教育局招生办办公室毛老师告诉记者，今年滨州市

参加2012年美术统考的人数为1373人，与去年相比减少了92人。考试地点为滨州一中，共设有46个考场，12日已经将准考证通过系统下发。美术统考时间为12月18日上午8:30——11:30 (造型基础);下午2:00——5:00 (色彩基础)，考试形式以文字命题结合图形素材的方式。每科考试时间均为3个小时，每科满分为150分，总分300分。

考试结束后，试卷将试卷分别由山东艺术学院和山东工艺美术学院进行评阅，具体分数公布时间尚未确定。山东省教育招生考试院按照考生专业考试总成绩，从高到低顺序排列，根据生源及招生计划情况划定美术类专业考试本、专科合格分数线。各县(市、区)招考办将于2012

年1月10日前将美术类专业统考本、专科合格证发给考生本人。

据滨州一所美术培训学校的培训老师介绍，今年的美术统考时间和艺考时间都有所提前，很多考生选择在北京、济南等地进行艺考前冲刺训练，部分学生还没有赶回滨州。今年艺考前时间紧迫，希望临考的考生合理的安排好时间，积极备考。

# 滨城区彭李派出所新址正式启用

新址位于黄河六路渤海十二路交叉口

本报12月13日讯(记者 王忠才 通讯员 王学文) 13日，滨州市公安局滨城分局彭李派出所举行新址启动仪式，彭李派出所新址位于黄河六路渤海十二路交叉口。

据了解，2007年5月原彭李派出所因城市建设拆迁，后一直租房办公，各方面不适应当前执法的需要。在市区党委政府的关

心下，在滨州学院、上级公安机关和彭李办事处的鼎力支持下，彭李派出所新址于今年3月16日破土动工，11月份正式入驻。新址为集办公、办案、服务、生活等多功能于一体4000平方米地现代化基层公安办公大楼，极大的改善了派出所基础设施和办公办案环境。在新办公场所办案区设置了讯问

室、询问室、约束室等10间功能用房，投资150万元建成的指挥调度室，投资1000余万元搭建了覆盖全辖区的“高清天网”工程，直接在视频监控屏幕前设置信息研判岗位和指挥调度平台，最大限度缩小了信息传输距离，省略了上传下达的冗余环节，实现了可视化指挥，大大提高了反应速度。

此外，在本次启动仪式上，滨州学院法律实训中心正式揭牌，为学院学生提供实习培训基地，依托法律实训中心载体，打造平安校园，加强公安队伍建设，以更加饱满的热情和更加优良的作风，干在实处，干出实效，走在前列。这样的形式为“警校共建”搭建了良好平台，实现了学院和派出所的“双赢”。

## 冬季建筑施工

## 安全生产检查结束

本报12月13日讯(通讯员 胡其勇 记者 王丽丽) 13日，滨州市冬季建筑施工安全生产大检查基本结束，部分项目负责人、施工单位等受到处罚。

为加强全市冬季建筑施工安全监督管理，稳定冬季建筑施工安全生产形势，滨州市住建局于12月1日至13日组织了冬季建筑施工安全生产大检查。其中市本级工程检查工作已基本结束，共检查在建工程项目45个，单体工程182个，建筑面积266.8万平方米；检查共下发书面隐患整改通知书45份，查出安全隐患405条，对存在较大安全隐患的6个工程作出了停工整改的处理，对5名项目负责人安全职责扣分50分，对5个施工单位经济处罚1500元。

这次检查消除了一批施工安全隐患，对稳定当前冬季安全生产形势起到积极作用。市住建局将继续组织开展巡查巡检工作，确保问题整改落实到位。

## 套用车牌号 专偷名贵犬

本报12月13日讯(记者 王忠才 张卫建 通讯员 王学冉 毕于倩) 9日，滨州沾化刑警大队破获一起盗窃名犬案件，犯罪嫌疑人师某用3副车牌做掩护，专偷名贵犬，每当作案后便立即更换车牌，混淆视线。

2011年10月份以来，沾化县多地发生盗窃苏格兰牧羊犬等犬只案件，被盗数量多，社会影响大。案件发生后，刑警大队成立专案组进行侦破，通过缜密侦查锁定犯罪嫌疑人在东营及滨州的活动轨迹，并进行布控。

沾化刑警在排查中发现，该作案人员驾驶的黑色桑塔纳所挂牌照为鲁MB70XX，作案后回到东营更换为鲁E41XXX，同一辆车使用了两个不同的牌子。12月6日，在市局有关部门的配合下，犯罪嫌疑人师某终于在东营市河口区被抓获。经审讯，师某交代其作案手段为在鸡爪里面塞进迷药胶囊给名贵犬服用，不到几分钟就会迷倒在地，作案人员急忙将狗拉走，同时将车牌进行更换，名贵犬种找人卖掉，救治不过来的就送往了附近的狗肉馆。目前，该案件还在进一步审理中。

据了解，自11月份开展冬季严打整治行动以来，沾化县立足本县治安现状，多管齐下，一月时间内破获各类型刑事案件108起，打掉盗窃团伙4个共15人，打击处理犯罪嫌疑人32名，抓获逃犯12人，其中省督办逃犯1名，命案逃犯1人，外省逃犯2人，历年逃犯6人，查获涉案车辆3辆，毒品50余克，为群众挽回经济损失40余万元，冬季严打整治行动取得显著成效，群众安全感和满意度明显上升。